

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 32 (2641)

Выходит
два раза в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

АПРЕЛЬ

18

Воскресенье
1943 год

Т-Стан, Горьковской
области

Председателю Т-Станского райпотреб-

союза тов. Козлову,

Секретарю первичной парторганизации

тов. Аверину,

Председателю Сельпо тов. Назаровой

Прошу передать работникам Т-Станского райпотребсоюза, собравшим 70 000 рублей на строительство боевого самолета, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Весеннему севу—военные темпы!

Убрать с полей всю солому, сжечь стерню!

На полях района начался весенний сев. Главной задачей всех колхозников, работников МТС и совхоза является проведение всех весенних полевых работ в сжатые сроки и при высоком качестве, с выполнением всех требований агротехники.

Одним из важнейших мероприятий, которое необходимо провести сейчас же, не откладывая на завтра — это очистка полей от стерни и соломы.

Начав полевые работы, большинство колхозов забыли об этом и проводят сев по неочищенным полям.

Стерня хлебов и пожнивные остатки других растений, запаханные с осени, повышают плодородие почвы, но, оставленные на полях до весны, наносят большой вред урожаю. Они являются при том многочисленных сельскохозяйственных вредителей, они оттягивают на 5—7 дней просевание почвы и начало пахоты, резко ухудшая качество весновспашки и снижая производительность работы.

Не отаявшая под кучами соломы почва вызывает нередко поломки плугов. Запаханные весной солома и стерня иссушают почву, снижают качество предпосевной обработки и посева и в итоге снижают урожай.

Сжигание соломы и стерни уничтожает сельскохозяйственные вредители, способствует лучшему сохранению влаги в почве, повышает качество весновспашки и урожайность всех культур.

Поэтому оставлять на полях солому и стерню нельзя. Надо очистить поля, не допускать пахоты по стерне.

Последние известия с посевного фронта

Кок-сагыз посеян

КОЧЕТОВКА (по телефону). Вчера почти все звенья колхоза «Прогресс», за которыми закреплен кок-сагыз, закончили его посев. Кок-сагызом засеяно 15 га.

Девушки-пахари Гудилина Маруся и Кебина Шура вспахали за день по 1,5 га, вместо 1 га по норме.

З. ПЛАХОВА.

Быки используются на пахоте

АЛФЕРЬЕВО (по телефону). Для использования на полевых работах в колхозе «Украинец» обучено две пары быков. Одна пара с первого же дня сева используется на пахоте, вторая — на подвозке зерна.

Л. ШАГАЛОВА.

Что показал первый день сева

На полях колхоза «Красный прожектор»

Четко, организованно

Четко, организованно начали полевые работы вторая бригада. Бригадир тов. Аксенов с раннего утра размежевал участки и расставил на них звенья пахарей и бороновальщиков. На каждое звено — отдельный севец.

Пахари и бороновальщики молодежь. Скоро они пойдут в ряды Красной Армии, а пока нужно отличиться здесь, в тылу, на посевном фронте. Они договорились через каждые три гона давать колхозам отдых. Так ложь будетходить лучше и не надороги сея, а сделаешь больше.

Вот очередная остановка. Ребята осматривают хомуты, сбрую: не трет ли где? Александр Клоков связал хомут с одной лошади и перегнивает супонь.

— В чем дело? — спрашивают ребята.

— Да, вот, видите, хомут обмяк, веник стал. Уменьшать надо.

Участок был всенакан задолго до заката солнца. Тов. Аксенов к этому времени наметил уже другую площадь, для обработки, где почва уже подсохла.

Вечером подвели итоги дня. Бригада перевыполнила дневной план. Пахари Захаров Яков, Клементьев Петр, Маслов Алексей, Шлашев Александр и Клоков Александр всенаканы по 1,25 га.

Пахали скопом

Иное дело в первой бригаде. Мы пришли на ее участок во второй половине дня. Ни бригадира, ни одного взрослого колхозника здесь нет. Все пахари лежали на соломе, а вместо их за каждый плугом шло по 2—3 малыша, которых

ры не пахали, а портили землю.

Бригадир Фролов не организовал звеневую работу. Пахали здесь все скопом. В результате, несмотря на то, что почва здесь была значительно суще, чем на участке второй бригады, но сделано здесь меньше и хуже.

В вечерний час

Вечером в контору колхоза собрались бригадиры, колхозный актив. Подвели итоги дня. Вспахано 26 га, засеяно шесть га.

Сделать можно было бы гораздо больше. Но плохая, не организованная работа первой бригады подвела колхоз. Не хватило в этой бригаде и сецов. Тут же, в этот вечерний час, было решено перебросить одного севца из второй бригады. Бригадиру Фролову предложили перестроить работу бригады и не допускать больше отмеченных в первый день неостатков.

Звездущая семенными силами тов. Валуева подсчитала итоги дня своей бригады, работавшей на проправлении семян. Итоги отличные! Колхозники Паунова М. Ф., Клокова М. Ф. и Данилина Т. Г. проправили за день 4,5 тонны зерна, вместо 3 тонн по норме. Кроме этого, они насыпали зерно в мешки и взвесили его более 2 тонн. За день они работали по 4,87 трудодня каждая.

А Оршанский

ПАМЕНОВА ЕВДОКИЯ СТЕПАНОВНА

Поздняя ночь. Нагде ни души. Только Евдокия Степановна не сидит, ходит по двору. Она внимательно заглядывает в каждое стойло. Кругом спокойно, только свиноматка «Манька» вызывает подозрение. Весь вечер и ночь она таскает в зубах солому, сооружает гнездо.

«Только бы не просмотреть» — беспокойно думает свинкарка. И при обходе каждый раз она подолгу стоит у стола «Маньки». Скоро свиноматка начнет поросстись. И вчера пришелось Евдокии Степановне по вязаться в эту ночь. На утро в свободном и теплом помешании находилось 14 бодрых поросенят.

— Не д惊я, — говорит Евдокия Степановна, за ночь из-за неосторожности их матери можно было бы несколько поросенят не досчитаться.

За истекшую неделю в фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части укрепили свои позиции и вели разведку. Наша артиллерия вели обстрел вражеских позиций.

Южнее Балаклеи происходили упорные бои. Противник, несмотря на тяжелые потери понесенные им в тяжелых боях, стремится нанести удары на Южном фронте. Советские бойцы в ожесточенном бою отбили противнику большую часть и вынудили его отступать.

На одном участке Волховского фронта противник, используя силами предпринял атаку наших позиций. Первые атаки гитлеровцев нашими частями были отбиты с большими потерями. После пятой атаки, совершившейся склонившимися артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниваться в боевые порядки наших частей. Концом удара нашими бойцами отбросили противника и восстановили прежнее положение. По некоторым данным, на поле боя и в траншеях, где происходил разгромный бой, подсчитано более 2000 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

Летчики-орденоносцы гвардии капитан Решетов и гвардии старшина Базлов воюют на истребителях, построенных на средства трудящихся. Тов. Решетов на своей новой машине сбил два вражеских самолета, а т. Базлов сражался один против двух «Мессершmittов» и сбил одного из них, повредив другой.

На снимке: Летчики-истребители гвардии старшина Базлов (сидит) и гвардии капитан Решетов.

Фото Ю. Скуратова

Фотохроника ТАСС

Налет советских самолетов на Кенигсберг

Вечером на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, зеродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

Бойцы трудового фронта

ПАМЕНОВА ЕВДОКИЯ СТЕПАНОВНА

Так изо дня в день свинкарка Паменова со своими бывшими подругами по работе поочередно дежурят ночами на ферме колхоза «1 мая».

— Люблю свое дело, — часто можно слышать от тов. Паменовой. Эта любовь, забота и знание своего дела помогают ей добиться замечательных показателей.

Все закрепленные за нее 18 свиноматок имеют высокую упитанность. Годовое задание по получению и выращиванию деловых поросенят выполнено уже на половину. При этом надо учсть то, что не все еще свиноматки оторосли во разу. А тов. Паменова добивается отороси сажей во 2—3 раза в год.

Вместо 12 деловых поросенят по заданию, она обязалась получить по 20.

На ферме Евдокии Степановны находится почти круглые сутки. Как подлинная и заботливая хозяйка, она знает привычки и повадки каждой свиноматки. На ферме у нее чисто. Корма расходуются строго по рациону. 4 килограмма концентратов раздаются в 3 приема. Супоросные свиноматки за две недели до опороса ставятся в родильные стойла. Им на все время, вплоть до отнятия поросят, увеличивается норма выдачи концентратов. Поросатам дается подкормка: молоко, обрат и зерно.

Почел 4 год, как Евдокия Степановна, словно часовой, стоя на своем благородном посту. Недавно Евдокии Решетову и району ВКП(б) отмечали ее работу, премировав ее ценным подарком.

В Седова.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсуждало вопрос «О массово-политической работе в период проведения весеннего сева».

Вся массово-политическая и культурная работа в колхозах, МТС и совхозе должна быть направлена на всемерную мобилизацию колхозников, колхозниц, работников МТС и совхоза на выполнение государственного плана развития сельского хозяйства на 1943 год, на успешное и высококачественное проведение сева, на усиление помощи фронту, на выполнение обязательств, принятых на областном и районном совещаниях партийного, советского и колхозного актива.

Первичные партийные и комсомольские организации обязаны перенести всю свою массово-политическую и культурную работу в поле, на полевые станы, в бригады, звенья.

С этой целью подобрать из числа коммунистов, комсомольцев, интеллигентии, колхозного актива необходимое количество агитаторов с тем, чтобы агитатор-пропагандист был в каждой производственной бригаде. Агитаторы обязаны работать в поле наравне с колхозниками, трактористами, показывая личный пример высокой организованности и производительности труда, а агитационную работу в нерабочее время.

Письмо с фронта

Боритесь за высокие военные урожаи

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы Теплостанского района!

Находясь на фронте, я насмотрелась на то, что делают фашистские звери во временно оккупированных ими советских районах. Сердце обливается кровью, когда проходишь по выжженным гитлеровцами нашим, некогда цветущим, городам и селам. Бандиты вчего не оставляют там, где ступит их поганая лапа. Они уничтожают и наших людей—жевщин, стариков и детей.

Красная Армия идет эдаким зверям, гонит их, бьет, освобождая временно подавших

под их игу наших сестер и братьев. Но враг еще силен. Потребуется немало сил для того, чтобы окончательно разгромить его и освободить всю нашу землю.

От вас, дорогие земляки, требуется серьезная помощь Красной Армии. Не оставляйте ни одного гектара незасеянной земли. Боритесь за высокие военные урожаи. Делайте все, что требует агротехника. А уже мы постараемся, чтобы как можно скорее покончить с этими фашистскими гадами.

И. Крепцов.

Полевая почта № 49929—Г.

Проф. ПРЕЗЕНТ

О повышении всхожести семян

Семена — основа высокого урожая. Если их качество плохое, то хороший урожай не получишь. Посев семенами с низкой всхожестью у нас запрещен. Но такие семена в ряде случаев можно привести в состояние хорошей всхожести.

Академик Лысенко доказал, что низкая всхожесть семян может обусловлена различными причинами. Либо у многих из них зародыши мертвые, либо зародыши живые, но семена еще не прошли так называемого периода покоя. В первом случае остается один выход — обменять семена. Но если зародыши живы, семена можно привести в кондиционное состояние.

Период покоя объясняется тем, что оболочка семян не

пропускает воздух, а у некоторых растений даже и воду к находящемуся в семени запасу питательных веществ. Поэтому питательные вещества как бы не готовы для потребления их зародышем. Но если снять оболочку, хотя бы с той части, где находится зародыш, конечно не повредив его, досуху воздуха к питательным веществам будут обеспечен. Спящее семечко при определенной температуре и влажности начнет быстрее прорастать.

Вот почему очень важно выяснить подлинную причину невысокости семян данной партии.

Как это сделать? Академик Лысенко дал очень простой ответ на этот вопрос. Надо из каждой партии семян взять, с соблюдением всех правил отбо-

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ За 20 центнеров с гектара

Агитаторы должны ежедневно знакомить членов бригады с сообщениями Совинформбюро, разъяснять решения партии и правительства, проводить индивидуальные и групповые беседы на политические темы, коллективное чтение газет, организовать наглядную агитацию, выпуск стенгазет, боевых листков, листовок «Молний», ежедневно информировать колхозников, трактористов, рабочих совхоза о ходе социалистического соревнования в бригаде, звене, колхозе, МТС, совхозе и помогать бригадам устранять встречающиеся в ходе сева недостатки.

С 15 по 20 апреля провести по сельсоветам семинары агитаторов и кустовые сокращавшие редакции стенных газет.

В период весеннего сева газеты и журналы должны доставляться в полевые ставы, в бригады, звенья. В каждом колхозе должны быть оборудованы общеколхозные и бригадные «Доски показателей», «Доски последних известий», диаграммы и фотовитрины.

Районному клубу предложено организовать и отправить в колхозы агитбригаду и кино передвижки. В поле, в бригады должна быть перенесена вся работа изб-читален и колхозных клубов. Партийный и районная библиотека организуют библиотечки-передвижки.

Учитывая возросшую потребность страны в производстве натурального каучука и исключительную в связи с этим важность выращивания каучуковой культуры, мы взяли на себя социалистическое обязательство получить в этом году урожай корней кок-сагыза по 20 центнеров с гектара.

Это обязательно не пустая фраза. Мы уже сейчас делаем все, что необходимо для его выполнения.

Наше звено будет сеять кок-сагызы на площади в два гектара. В прошлом году на этом участке был картофель, а под него было внесено 20 тонн на возвоза. Прошлой осенью участок вспахан тракторным плугом на глубину 20—22 сантиметра.

Семена кок-сагыза у нас заложены на стратификацию. При первой же возможности выезда в поле этот участок мы заборонуем в два следа. Посев проводим ручным способом под маркер, с междуурядьями в 35 сантиметров, с последующей заделкой семян перегноем.

Для междуурядного рыхления и прополки каждый член звена обеспечивается скребком, а для выкорчевки некаучуковых одуванчиков — искаж-долотцем.

Свой участок мы обещаем держать в чистоте, своевременно проводить прополку и рыхление междуурядий (не менее 4 раз за лето).

Рыхление и прополку проводим до появления всходов. В период «образования розетки» и бутонизации подкормим кок-сагыз настойной жижей. До цветения кок-сагыза два раза пропедем выкорчевку некаучуковых одуванчиков.

Сбор семян мы намечаем проводить не менее 2-х раз в день. Выкапывать кок-сагызы будем зонтиками. Уборку его закончим до 10 октября, чтобы к 15 октября сдать корни кок-сагыза на заготовку.

Все члены моего звена уверены в том, что проводя все эти мероприятия, мы добьемся высокого, военного урожая кок-сагыза.

Обсудив свои обязательства у себя в звене, мы решили вызвать на социалистическое соревнование звенья, сеющие кок-сагызы, колхозов «Большевик» и «Победа» и просим их систематически через газету «Борьба» организовать обмен опытом. Е. Тубина, звеньевая бригады № 4 колхоза «7-я Ноябрь».

50 гектаров озимых проборонуем вручную

В борьбе за поднятие урожайности наших полей большую роль играет боронование озимых. Оно позволяет разрыхлять почву и сохранять подпочвенную влагу.

Однако при организации боронования мы встречались с трудностями, связанными с недостатком тягла. Над этим вопросом мы долго задумывались и пришли к выводу провести боронование озимых на площади 50 гектаров ручным способом. Для этой цели мы изготовили 20 деревянных и собрали у колхозников 30 железных грабель.

На боронование выйдут все бригады и, в первую очередь,

начнут боронование на массивах земли, где редкие всходы. Первой и второй бригадам предстоит пробороновать по 15 гектаров озимой ржи, а зной бригаде 20 гектаров пшеницы.

На этом ежедневно будет занят 30—40 женщин. Работать они будут звеньями, по 4 человека на каждом гектаре. Звеньевая система высоко поднимет производительность труда. В поле они выйдут с наступлением благоприятной погоды.

В. Журавлев, председатель колхоза «Победа».

А. Давыдова и М. Сучкова, бригадиры колхоза.

Зверства немцев в городе Пятигорске



Когда наши войска подходили к Пятигорску, немцы вывезли за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов.

На снимке: Место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН. (ТАСС). Официально сообщается, что 12 апреля вдоль всего тунисского фронта войска союзников на многих участках продвинулись вперед. 12 апреля утром был занят Сус. Патрули 1-й и 8-й армий продолжают продвигаться на север между берегом и прибрежными высотами. Французские войска продвигаются в горном районе на восток от долины Уссельтса. Далее на север, в районе операций 1-й английской армии, войска союзников также продвинулись вперед в районе Меджез Эль-Баба и Миншара.

13 апреля части 8-й и 1-й английской армии соединились в районе Кайруана.

Алжирское радио передает, что 13 апреля авангарды 8-й армии достигли Эффидавилья. Англичанами захвачена в плен почти вся итальянская дивизия «Виттория» («Виттория» по-итальянски означает «победа»).

Агентство Рейтер передает, что начиная с 20 марта, одна только 8-я английская армия захватила 20 тысяч пленных.

Зверства гитлеровских людоедов в Польше

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне получено сообщение о том, что гитлеровцы приступили в Кракове к «ликвидации» еврейского гетто путем истребления его населения. В течение трех дней агенты гестапо убили в Кракове свыше 1.000 евреев, а остальных отправляют на грузовиках в концентрационный лагерь в Освенциме, где их умерщвляют помощью газов и электрического тока.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.

КЛАДОВЩИК требуется Теплостанскому Райптищекомбинату. С предложениями обращаться к директору Птицекомбината.